

Отзыв
об автореферате диссертации Татьяны Викторовны Коростылёвой
«Архаизмы как тропическое средство в современном
русском языке: лингвопрагматический аспект», представленной
на соискание учёной степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – русский язык

Анализ процессов архаизации, несомненно, важен для постижения эпохи, но многие вопросы, связанные с утратой значимости в лингвокультуре соответствующего концепта, не решены. Диссертационная работа Коростылёвой Т.В. является углублённым исследованием тропических функций архаизмов современного русского литературного языка. В последнее время, под влиянием социокультурных обстоятельств, всестороннее исследование архаической лексики с целью уточнения коммуникативно-функционального потенциала архаизмов является особенно актуальным.

Работа имеет теоретическую значимость, поскольку интерпретация архаизмов в современном русском литературном языке (в лингвокультурном и лингвопрагматическом аспектах) позволяет прогнозировать возможные пути эволюции языковой системы. Вызывает интерес широкая теоретическая база исследования, привлечённая диссертантом. Немаловажным остаётся тот факт, что работа имеет научно-практическое значение – результаты, положения и выводы могут быть использованы в научной работе студентов и аспирантов, при чтении лекций, при составлении словарей.

Методологической основой диссертации стали философские положения о переходе количественных изменений в качественные, о противоречии как основном стимуле любого развития, изменения и совершенствования, о диалектическом единстве формы и содержания. Композиционно диссертационная работа логична, последовательна. Чётко сформулированы положения, выносимые на защиту.

Однако имеются и некоторые замечания, а именно: 1) процесс ресемантизации, на наш взгляд, не подтверждён более современными примерами, например, из текстов СМИ; 2) необходимо конкретизировать, какие именно социальные факторы оказывают непосредственное влияние на экологию языка.

Вышеизложенные соображения не умаляют достоинств работы, проведённых исследований, формы изложения, полученных значимых результатов.

В целом диссертация представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения учёных степеней, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а

Коростылёва Татьяна Викторовна заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Доктор филологических наук (10.02.01 – русский язык),
доцент, профессор кафедры русского языка и культуры речи
ФГБОУ ВО «РГЭУ (РИНХ)»

 Китанина Элла Анатольевна

31.08.2015

Г. Ростов-на-Дону
344018 г. Ростов-на-Дону, ул. Варфоломеева, д.215, кВ11
Моб. Тел. 8(989)7055505
Эл.почта: ella_kitanina@mail.ru

